

- जोधपुर में जी-20 रोजगार कार्य समूह की बैठक शुरू—पहले दिन वैश्विक कौशल के विभिन्न पहलुओं पर समूह चर्चा आयोजित की गई।
- मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने विधानसभा में राज्यपाल के अभिभाषण पर हुई बहस का जवाब दिया—सरकार की उपलब्धियां बताईं।
- आज विश्व नम भूमि दिवस पर राज्य में विभिन्न जागरूकता कार्यक्रमों का आयोजन हुआ।
- विश्व प्रसिद्ध मरु महोत्सव जैसलमेर के पोकरण में शोभायात्रा के साथ शुरू हुआ।

000

जोधपुर में आज से जी-20 रोजगार कार्य समूह की तीन दिन की बैठक शुरू हो गयी। आज पहले दिन श्रम और रोजगार मंत्रालय की ओर से "वैश्विक कौशल और योग्यता के सामंजस्य के लिए रणनीतियों की खोज और सामान्य कौशल वर्गीकरण के लिए एक रूपरेखा विकसित करने" विषय पर समूह चर्चा आयोजित की गई। चर्चा की अध्यक्षता और संचालन कौशल विकास और उद्यमिता मंत्रालय के सचिव अतुल कुमार तिवारी ने किया।

पैनल में संबंधित क्षेत्र के प्रमुख विशेषज्ञों ने भी अपने विचार रखे। इनमें जी-20 देशों और अतिथि देशों के प्रतिनिधि शामिल हैं।

समूह चर्चा के बाद कौशल विकास और रोजगार मंत्रालय के सचिव अतुल तिवारी ने संवाददाता सम्मेलन में बताया कि जी-20 समूह में विकसित और विकासशील दोनों देश हैं। कौशल और कामगारों को लेकर पूरी दुनिया में एक फ्रेमवर्क बनाना चाहिए, ताकि कुशल कामगारों की मांग और आपूर्ति में एकरूपता लायी जा सके। साथ ही कामगारों के लिए बेहतर माहौल का निर्माण करना और उनके लिए सामाजिक सुरक्षा के बारे में कोई ठोस काम करना समय की मांग है।

हमारे संवाददाता ने बताया कि अगले दो दिनों में बैठक में वैश्विक कौशल के साथ सामाजिक सुरक्षा के मुद्दे पर भी चर्चा होगी।

केंद्रीय जलशक्ति मंत्री गजेंद्र सिंह शेखावत भी जी-20 बैठक में शिरकत करेंगे। उन्होंने जोधपुर पहुंचने पर कहा कि बैठक का जोधपुर में होना प्रदेश के लिए सौभाग्य की बात है।

000

मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने कहा है कि प्रदेश जीडीपी के मामले में देश में दूसरे स्थान पर आ गया है। श्री गहलोत ने आज विधानसभा में राज्यपाल के अभिभाषण पर हुई बहस के जवाब में कहा कि राज्य की जीडीपी 11 प्रतिशत से ज्यादा हो गई है। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार ने पिछले चार साल में 98 प्रतिशत बजट घोषणाओं की स्वीकृति जारी कर दी है। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रदेश सरकार ने कोरोना के बाद भी बेहतरीन काम किया है। श्री गहलोत ने कहा कि पेपर लीक प्रकरण के आरोपियों को सरकार ने जेल भेजा है और ऐसे लोगों की सम्पत्तियों पर शिकंजा भी कसा है। इससे पहले अभिभाषण पर बहस में भाग लेते हुए नेता प्रतिपक्ष गुलाब चन्द कटारिया ने कहा कि सरकार ने अपने जन घोषणा से लोगों के साथ छलवा किया है।

सरकार ने किसानों की कर्ज माफी का झूठा वादा किया, अब तक सिर्फ सहकारिता बैंकों से किसानों का कर्ज माफ हुआ है, वहीं राष्ट्रीय कृषि बैंकों का चार साल निकलने के बाद भी कर्ज माफ नहीं हुआ है।

000

केंद्रीय नागर विमानन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने आज वर्चुअल माध्यम से जयपुर—जोधपुर के बीच नई फ्लाइट का शुभारंभ किया। इस अवसर पर श्री सिंधिया ने कहा कि वैश्विक स्तर पर भारत नागरिक उड्डयन के क्षेत्र में तीसरा सबसे बड़ा बाजार है। उन्होंने कहा कि अंतर्राष्ट्रीय और घरेलू फ्लाइट ट्रैफिक के मामले में भारत सातवें स्थान पर है।

000

राज्यपाल कलराज मिश्र ने जनजाति क्षेत्र के लोगों के जीवन स्तर में सुधार के लिए सभी संबंधित विभागों से मिलकर काम करने को कहा है। राज्यपाल आज जयपुर में अनुसूचित क्षेत्र विकास योजनाओं और कार्यों की प्रगति की समीक्षा बैठक को सम्बोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि जनजातीय क्षेत्रों के लोगों को गरीबी और अभावों से मुक्त कर उन्हें समाज की मुख्यधारा से जोड़ने के लिए संकल्प के साथ काम

करने की जरूरत है। श्री मिश्र ने कहा कि आदिवासी क्षेत्र में पर्यटन की अच्छी संभावनाएं हैं। इन क्षेत्रों के पर्यटन स्थलों का प्रचार-प्रसार किया जाए।

000

आज विश्व आर्द्र यानि नम भूमि दिवस है। जैव विविधता के संरक्षण में नम भूमि के महत्व के बारे में जागरूकता पैदा करने के लिए हर साल दो फरवरी को यह दिवस मनाया जाता है। सबसे पहले, ईरान के रामसर में वेटलैंड कन्वेंशन अपनाया गया था। इसीलिए विभिन्न देशों में नमी वाले क्षेत्रों को रामसर स्थल कहा जाता है। पूरे दक्षिण एशिया में भारत में सबसे अधिक 13 लाख हैक्टेयर क्षेत्र नमी वाला है और यहां 75 रामसर स्थल हैं। इनमें से राजस्थान में दो रामसर स्थल भरतपुर का केवलादेव राष्ट्रीय उद्यान और जयपुर जिले की सांभर झील हैं।

भरतपुर के राष्ट्रीय केवलादेव उद्यान में विश्व वेटलैंड दिवस पर कई कार्यक्रमों का आयोजन किया गया। इसके तहत स्कूली बच्चों को केवलादेव राष्ट्रीय उद्यान का भ्रमण कराने के साथ ही उन्हें वेटलैंड की उपयोगिता के बारे में भी बताया गया। उद्यान के सालिम अली व्याख्यान केंद्र पर संगोष्ठी का आयोजन किया गया। साथ ही पर्यावरण को बचाने तथा वेटलैंड्स की थीम को लेकर चित्रकला, निबंध और भाषण प्रतियोगिता भी सम्पन्न हुई। इस मौके पर केवलादेव उद्यान को प्लास्टिक मुक्त करने के लिए सफाई अभियान चलाया गया।

बून्दी में विश्व आर्द्र भूमि दिवस पर जिला पर्यावरण समिति द्वारा देव डूंगरी, बरधा बांध के पास और गागोस में कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस दौरान विद्यार्थियों के लिए प्रश्नोत्तरी और चित्रकला प्रतियोगिता कराई गयीं। साथ ही बच्चों के लिए बर्ड वॉचिंग सेशन रखा गया।

सवाईमाधोपुर और डूंगरपुर में भी विश्व नम भूमि दिवस के अवसर पर पर्यावरण संरक्षण संगठनों की ओर से विभिन्न कार्यक्रम आयोजित किए गये।

000

विश्व प्रसिद्ध मरु महोत्सव आज जैसलमेर में शुरू हुआ। महोत्सव का शुभारंभ पोकरण में शोभायात्रा से हुआ। केबिनेट मंत्री सालेह मोहम्मद और जिला कलेक्टर ने महादेव मन्दिर में पूजा अर्चना के बाद हरी झंडी दिखाकर शोभायात्रा को रवाना किया। शहरवासियों ने यात्रा पर फूल बरसा कर जगह-जगह इसका स्वागत किया। मरु महोत्सव के लिए पोकरण और जिले के विभिन्न पर्यटन स्थलों पर रोशनी की गयी है। मरु महोत्सव के दौरान पांच फरवरी तक देशी-विदेशी पर्यटकों के लिए विभिन्न प्रतियोगिताएं होंगी।

000

हाड़ौती अंचल का प्रसिद्ध पर्यटन और सांस्कृतिक पर्व कोटा महोत्सव कल से शुरू हो रहा है। तीन दिन के इस महोत्सव में विभिन्न आयोजन होंगे। हमारे संवाददाता ने बताया कि इस बार ये महोत्सव बड़े स्तर पर आयोजित किया जा रहा है।

.....

000

आकाशवाणी समाचार जयपुर ने अपने श्रोताओं में मोटा अनाज के प्रति जागरूकता के लिये संदेश श्रृंखला शुरू की है। इसमें श्रोता संदेश भेजकर बता सकते हैं कि वे अपने भोजन में मोटा अनाज किस तरह काम में लेते हैं। आज का संदेश हमें जोधपुर के श्रोता ने भेजा है।

.....

हमारे अन्य श्रोता भी मोटा अनाज के बारे में अपने संदेश लिखकर या रिकॉर्ड कर व्हाट्सएप नम्बर 94140-52368 पर भेज सकते हैं।

000

राज्य स्तरीय दिव्यांग एथलेटिक्स प्रतियोगिता आज से अलवर में शुरू हुई। पैरा स्पोर्ट्स एसोसिएशन ऑफ राजस्थान की ओर से आयोजित इस प्रतियोगिता का उद्घाटन अलवर के जिला प्रमुख बलबीर सिंह छिल्लर ने किया। प्रतियोगिता में करीब 900 पैरा एथलीट भाग ले रहे हैं।

000